

他放弃了30万元的年薪……

□晚报记者 马治卫 文/图

对苏桂州的决定，认识他的人至今仍不理解。当年他大学毕业后，短短几年就升任为北京一家公司的技术部经理，年薪拿到30万元。然而当大家正为他喝彩时，苏桂州却辞职回到商水县老家承包土地种起了红薯。“人各有志，我相信在农村种红薯也会有所作为。”尽管遭遇过坎坷，但昨日谈及未来时，他信心满怀。

昨日上午，记者在商水县黄寨镇小集村见到苏桂州时，他正在自己创办的红薯深加工车间忙着检查包装质量。看到记者，不善言谈的他，忙从屋内搬出凳子，热情地端上茶，接着讲起自己的创业历程。

“我今年37岁，出生在商水县袁老乡方庄村。高中毕业后，我考上了北京一所大学。由于品学兼优，2002年我刚毕业就被北京一家电梯公司聘为技术员，2006年升任技术部经理，年薪30万元。”苏桂州说，那时亲朋好友都很羡慕他。

2009年，苏桂州回老家过春节，特意在老家找红薯粉条吃。“我从小到大就爱吃粉条，可这次在家吃的粉条，怎么也找不到小时候吃的那种感觉了。问其原因，才知如今纯红薯粉条很难买到。”苏桂州说，“回京谈起此事，朋友也有同感。”大家对纯红薯

粉条都青睐有加，为啥不去生产？很快，苏桂州的脑海里闪现一个念头：回乡承包土地，大规模种红薯。

说干就干。当年，苏桂州婉拒公司挽留，带着前期积攒的100多万元资金，回到商水县袁老乡承包300多亩土地，并成立了红薯种植农民专业合作社。育苗、雇工、施肥……苏桂州忙得不亦乐乎。苏桂州尽管很勤劳，可上天还是给他开了一个不小的玩笑。“由于缺乏管理经验，红薯收获后加工出的淀粉放到窖池后，夜间流了出来，浪费一半多。用剩下的淀粉去做粉条时，才知道由于淀粉加工时忽略了‘过细’环节，这些淀粉根本制不成粉条。结果，我赔了70万元。”苏桂州说，那时他有些迷茫。

永不服输，是苏桂州的个性。首次种红薯失败后，苏桂州并没有气馁，反而更加重视技术。从此，苏桂州去北京、上海等地，四处请教红薯领域的专家。经过不断探索，他终于走出了一条集红薯种植与深加工一体的路子。如今通过技术攻关，他不仅解决了红薯粉条无明矾、无明胶、无色素的工艺，还自主研发出红薯Q粉等新产品。“目前，我承包土地1000多亩，加工的红薯制品销到了全国各地，明年争取走出国门。”畅想未来，苏桂州踌躇满志。



苏桂州(左一)在检查粉条包装

百盛国际营销中心盛装开放

书法家现场书写春联赠市民



□晚报记者 张燕 实习生 叶贝贝 文/图

本报讯 经过1年的精心规划，2月7日，位于周口市中心城区八一大道与交通大道交汇处的周口百盛国际营销中心盛装开放。早已闻讯的客户争相前来感受它的魅力，书法家也来助阵，挥毫泼墨书写春联赠市民。

百盛国际项目春节前后奠基

百盛国际是一个集品牌商业、主题酒店、高端办公、商务公寓、空中别墅为一体的城市商业综合体。项目建成后将成为周口社会精英的商务办公、休闲洽谈、娱乐生活中心。

该项目规划为独栋地标性高层建筑体，其高度近100米，楼层共27层。

据百盛国际营销中心销售经理介绍，春节前后，百盛国际项目将奠基动工，3月份有望启动写字楼和公寓认筹。

开放当日，到访客户络绎不绝

9时许，百盛国际营销中心门前道路停满车辆，屋内人头攒动，场面热闹非凡。

记者在现场看到，百盛国际营销中心一侧摆放着一个沙盘，把整个项目的风采全貌淋漓尽致地展示出来，众多来访客户围着观看。站在一旁的置业顾问忙着为客户介绍。其间，不少客户就自己关心的产品进行询问，置业顾问详细解答。客户听后，脸上露出笑容，并留下联系方式和姓名。“我想买一间商铺，但没有找到特别中意的。今天我和家人来这里了解后，觉得从位置、周边环境等方面看，它都有一定的优势。回去后，我和家人将认真考虑。”刚刚咨询过的姜女士笑着说。

书法家现场挥毫泼墨赠春联

在百盛国际营销中心开放之际，该项目开发商还特邀书法家靳玉峰和李珂莅临现场挥毫泼墨书写春联，为往来于此的市民送去浓浓的新春祝福（如图）。

在送春联活动现场，书法全神贯注地书写，旁边的市民看得入神，并不停赞叹。大家把书法家团团围住，紧紧地盯着“即将新鲜出炉”的春联，生怕“宝贝”被人抢走。拿到墨迹未干的春联，访客个个爱不释手，脸上洋溢着喜悦。据不完全统计，当日上午共赠送对联180副，福字300多个。

爬坡电动三轮车断电下滑

交警施救受伤
脸上缝了33针

□晚报记者 马治卫 通讯员 胡洪涛 文/图

本报讯 2月7日，李仙娥骑着电动三轮车爬坡时，因突然断电车子迅速下滑。在此执勤的鹿邑县交警李明不顾危险立即施救。最终，李仙娥祖孙安然无恙，李明因之受伤脸上缝了33针。

当日上午，李明与同事罗志强一起在210省道孙庄南曹庄路50米处进行春运巡逻。10时许，李仙娥骑着电动三轮车，带着两岁的孙子走亲戚途经此处。由于该路段坡度大，李仙娥把孙子放在坡下，自己骑车爬坡。她骑着电动三轮车爬坡中，电动三轮车突然断电，车子迅速下滑。“救命啊，别让车子砸住了我孙子！”李仙娥大声喊叫。李明和罗志强听到喊声，飞奔过去一把抓住电动三轮车。由于坡度大，惯性大，李明勉强抓住车，但很吃力。此时，惊慌失措的李仙娥向右侧跳下，正好砸在李明身上，李明与电动三轮车一起侧翻到5米深的沟里。

罗志强看到李明满脸是血，急忙把他从沟里救上来，送往医院。李明昏迷1个多小时后苏醒过来。抢救中，医生在他的脸上缝了33针。

据悉，李仙娥身上擦了点皮，没有大碍。



病床上的李明